

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 17 мая 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 81 (13959)

Цена 2 коп.

ДАЛ СЛОВО— СДЕРЖИ ЕГО

В этом году на Люберецком заводе электромузыкальных инструментов начался серийный выпуск некоторых видов новых изделий, в частности, мелодического синтезатора, микшерного пульта и других. Но в таких условиях коллектива не снизил темпов производства, потому что к этому заранее готовились, привели в действие резервы, правильно рассчитали силы. И вот за четыре месяца года производительность труда на заводе оказалась выше плановой почти на четыре процента.

Последовав призыву партии, коллектив принял всстречный план, в котором предусмотрен рост производительности труда против заданного уровня на полтора процента. За счет этого намечено выпустить дополнительно товаров народного потребления на 120 тысяч рублей. Замысел твердо проводится в жизнь. Обязательство по сверхплановой выплете опережается. Но при этом не снята забота о качестве продукции. 43 процента изделий имеют сейчас высшую категорию качества.

Обязательство по дополнительному, сверхплановому повышению производительности труда на один процент принято всеми трудящимися района. По расчетам, это позволит завершить годовой план по выпуску важнейших видов промышленных изделий досрочно, к 27 декабря. Слово дано. И задача трудовых коллективов заключается теперь в том, чтобы сдержать его. Партийные организации привыкли осуществлять постоянный контроль за претворением в жизнь стоящего важного задания партии.

В районе проделана уже немалая работа по дальнейшему повышению производительности труда. Руководствуясь решениями Пленумов ЦК КПСС, установками товарища К. У. Черненко, трудовые коллективы промышленных предприятий привели в действие новые резервы. Все большую роль играет распространение бригадного метода работы. На ряде предприятий, где он нашел достаточное применение, начался процесс углубления, совершенствования его. Если на первоначальной стадии бригады создавались во многих случаях на каких-то этапах работ, теперь идет формирование более крупных коллективов, куда входят все звенья по изготовлению изделий. То есть речь идет о бригадах конечной продукции. Такой путь избран сейчас на деревообрабатывающем комбинате, Голицынском заводе полупроводниковых приборов, кировском комбинате, в объединении «Спецодежда» и ряде других предприятий.

Именно в этих коллективах наблюдается значительный рост производительности труда.

Не менее важное значение имеют оперативное внедрение в производство достижений науки и техники, передового опыта, прогрессивной технологии, механизации и автоматизации трудовых процессов. Недо помнить, что и в текущем году на предприятиях района предстоит вы свободить от ручного труда, как и в году минувшем, не менее тысячи человек.

Заслуживает одобрения курс кировского комбината на внедрение безаварийного проектирования, бесценного качества, не создание поточных автоматизированных линий с применением новейшей технологии производства. За счет этих мер и намечено добиться сверхпланового повышения производительности труда.

В нашем районе накоплен значительный опыт многостаночного обслуживания оборудования, овладения смежными операциями, что позволяет успешнее решать задачу с выполнением плана производства и ростом производительности труда. Владея различными операциями, швейно-мотористки объединения «Спецодежда» Г. Я. Пономарева, Т. М. Факеева, Г. В. Слободская уже выполнили с начала пятилетки по семи годовым заданиям. На повышенных зонах обслуживания многостаночного оборудования работают многие прессы-сверлильщицы Люберецкого комбината и Кореневского завода стройматериалов, обеспечивая дополнительный выпуск силикатного кирпича. Немало многостаночников на заводе имени Ухтомского и других предприятиях. И чем активнее будет распространяться их опыт, тем выше будет отдача других рабочих, тем ускоренный пойдет по вышению производительности труда.

Почетный долг люберчан — сдержать свое слово в соревновании, достигнуть в 1984 году, навысшей производительности труда.



РЕШЕНИЯ
XXVI
СЪЕЗДА КПСС
- В ЖИЗНЬ



ГОТОВНОСТЬ СТАНОЧНИКОВ

РЕПОРТАЖ

Название завода буровых машин и инструментов говорит само за себя. Здесь выпускается техника, используемая при строительстве в пересеченной местности, в том числе и горной. Буровики приходят на место, где разместится объект, задолго до строителей и готовят площадку с помощью станков и инструментов, выпущенных в Люберецке. Глубина бурения достигает сорока метров.

Шнеки, долота, резцы и другие приспособления проходят длинную технологическую цепочку. А начинается она в заготовительном цехе. От коллектива его зависит обеспечение работой токарей, кузнецов, сварщиков. До пятидесяти разнообразных заготовок сходит с четырех станков, которые обслуживают Евгений Павлович Столкин. На заводе он трудится уже более 20 лет, накопил за это время большой опыт и сноровку. У фрезерно-отрезного станка-автомата крутится в диск пильы, постепенно вонзаясь в металла.

— Станок поставлен не так давно, — рассказывает Е. П. Столкин.

— Он позволил увеличить производительность труда, а также более экономно расходовать металла.

Отрезанный кусок трубы представляет собой основу шнека. Дальше он направляется в механический цех.

Чтобы буровой инструмент обрел свое настоящее лицо, его необходимо снабдить резцом. Термист Анатолий Петрович Беляев припаивает на резец твердый сплав. Работа, требующая большой точности и качества. От этого будет зависеть срок службы резца.

Знакомимся с зуборезчиком Анатолием Акимовичем Ключковым. Кадровый рабочий, он также является многостаночником, обслуживает механизмы по изготовлению шестерен разного профиля. Шестерни — незаменимая деталь буровой машины. Участок отличается высокой культурой производства.

Неослабное внимание на заводе уделяется механизации труда. В каждом цехе можно встретить стан-

ки-полуавтоматы. Среди них — газорезательный, обеспечивающий большую точность, ровную поверхность среза. Заготовки после этого стакна идут на изготовление буровых коронок.

Есть где применить и творческую мысль рационализаторов. За последние годы появилось немало стакнов и приспособлений, которые родились сначала у активистов ВОИР. В том числе и механизм для навивки спиралей шнеков.

Готовые детали попадают в руки слесарей-сборщиков, которые и завершают весь процесс изготовления буровой установки. Она монтируется к трактору и вместе с набором коронок и шнеков направляется на объект. Бригада сборщиков уже не первый год работает на единий наряд с применением коэффициента трудового участия.

По результатам четырех месяцев коллектива предприятия успешно справился с заданиями по производительности труда, реализацией готовой продукции и другими показателями. Рабочие завода полностью готовы принять активное участие в социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд».

Э. ИВАНОВА.

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕРА

века в день при плане 18. Здесь наравне с ветеранами трудятся и молодежь. Тон в работе задают Г. А. Яшина, Н. А. Артемова, В. И. Жарикова, Т. А. Еремчукова, М. М. Архипова, Л. И. Филиппова, Т. М. Устинова. Передовики производства применяют при отделке помещений прогрессивный метод сопливания.

В коллективе майляров, возглавляемом Зинайдой Васильевной Галановой, много ветеранов. Руководитель бригады трудится на стройке свыше

тридцати лет. Примерно такой же стаж работы и у Н. Н. Прусовой. Хорошо засекомендовали себя в трудолюбивом коллективе и К. Я. Королева, А. Е. Тертышнова, Н. И. Мазаева, А. П. Ковалева. Майляры перекрывают сменное задание в среднем на 1,4 квадратных метра чистовки.

Оба коллектива носят почетное звание «Бригада коммунистического труда».

В. СЕМЕНОВ.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Разнообразна номенклатура изделий, выпускаемых заводом «Пластмасс». Их сотни наименований. Они идут на оснащение вагонов пассажирских поездов и многие другие нужды железнодорожного транспорта. Коллектив успешно справляется с поставкой пластмассовых изделий потребителям. План четырех месяцев по выпуску продукции в натуральном выражении перекрыт на 4,9 процента. 9 процентов составили темпы роста.

Повышается действенность социалистического соревнования тружеников предприятий. Коллективы бригад, участков, цехов добиваются все новых показателей.

Высокие темпы в труде на бригадах, например, труженики комплексной сквозной бригады Ю. М. Антонова с литьевого участка цеха № 1. Они превзошли план четырех месяцев на 6,1 процента, выполнив программу по номенклатуре на все сто процентов. Плановое задание по производительности труда здесь опережается на 8,4 процента. Более четырех головных норм выполнили уже Е. А. Савченко, Н. Н. Ефименко, В. П. Антошина, Н. А. Байтулова.

О. ДАВЫДОВА,

инженер по соревнованию.

КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ —
НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

РАВНЕНИЕ НА ПОДВИГ

С чувством глубокого волнения прочитали мы в «Люберецкой правде» обращение ветеранов Великой Отечественной войны города Дзержинского с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы.

Слова обращения никого из нас не оставили равнодушными. В них — дань памяти павшим за Родину, горячество светлых идей коммунизма. Вот почему мы единодушно поддержали это обращение.

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ

ВЫСОК НАКАЛ

В эти дни в комитет комсомола Томилинского завода поступают приборы на членов поступать рапорты из цехов о досрочном выполнении плановых заданий и социалистических обязательств, принятых комсомольцами и молодежью предприятия в честь 40-летия присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина.

Эстафета ударных дел во многом повысила накал этого соревнования. Итоги каждой недели показывали, что темп взят высокий. Он характерен для комсомольцев и молодежи цехов №№ 9, 5, других подразделений завода.

Отличительной чертой стало и то, что многие комсомольцы в упорном трудовом соперничестве удерживают звание «Лучший по профессии». Так, сообщила Л. Потапова в течение 12 месяцев добивалась этого звания. Полгода подтверждают свое высокое профессиональное мастерство слесарь А. Ростов, сортировщица Г. Борисова.

Эстафета ударных дел в честь присвоения комсомолу имени Ленина активизировала еще более общественную жизнь комсомольских организаций цехов, отделов. Победители каждой вахты награждались переходящими красными вымпелами, каждый комсомолец принял участие в Ленинском уроке, где изучалось теоретическое наследие великого вождя.

В канун Дня Победы молодежь завода чествовала ветеранов Великой Отечественной войны.

С. СОЛОВЬЕВ,
член комитета
ВЛКСМ завода.

Встает на ударную вахту, наше комсомольско-молодежное звено птицеводов Томилинского производственного объединения обязуется высокопроизводительным трудом; новыми достижениями во имя могущества нашей Родины встретить 40-летие Великой Победы.

На обслуживании звена 154 тысячи кур-несушек. По плану мы должны получать от них в месяц в среднем 3 миллиона 300 тысяч штук яиц. За счет тщательного

ухода, рационального и сбалансированного кормления кур-несушек превысим этот рубеж на 0,5 миллиона штук яиц. При этом планируем экономить каждый месяц не менее пяти тысяч рублей.

В нашем небольшом коллективе восемь человек. Но все они опытные мастера своего дела. Отлично трутся Ю. Кузьмин, Л. Золотых, Н. Горичев и другие.

На трудовой вахте мы еще активнее поведем патриотическую и военно-спортивную работу. Будем достойны тех, кто защищал нашу Родину и победил вероломного врага в годы Великой Отечественной войны.

По поручению звена
М. АГАФОНОВ.



Искусство и труд рядом идут — такие слова можно полностью отнести к Тамаре Самофаловой, руководителю комсомольско-молодежной бригады швей-мотористок головного предприятия объединения «Спецодежда», пауэрету премии имени знатных текстильщиков Подмосковья.

Тамара в совершенстве владеет профессией швеи, и когда садится за машинку, непременно выполняет задание на 170—180 процентов. Недавно ее призвали в члены партии.

Упорство, старание, стремление идти в ногу с жизнью помогают Тамаре быть впереди в труде и учебе. В этом году она заканчивает Калининградский механико-технологический техникум.

НА СНИМКЕ: Т. С. Самофалова.

Фото С. Косьянова.

В грязный для Родины час по зову сердца ушли на битву с фашистскими захватчиками 60 жителей деревни Токарево. На разных фронтах сражались они, и большинство погибло в первые, самые напряженные годы войны.

Комсомольцы и пионеры токаревой восемилетней школы № 22, преклоняясь перед мужеством павших в боях против ненавистного врага, собирали, порой по группам, сведения об односельчанах, которые не вернулись с войны.

И сколько бы лет ни прошло, память о солдатах Отчизны бережно хранят родные и близкие, ждут какой-нибудь весточки о дорогих сердцу людях.

Ребята находили иногда ста-

рые фотографии бойцов-односельчан. Время наложило свой след на портреты. И потребовалось искусство учителя географии Г. П. Шакина, который ведет фотокружок и краеведческую работу, чтобы увеличить и реставрировать снимки.

Поникшие ребята направляли учительнице Н. М. Титову, Н. В. Варламовой, А. Д. Матюшу, М. С. Сычеву, З. Г. Гудовичеву, К. К. Баганова, А. Н. Максимова, П. Ф. Козлова, руководителя кружка Томилинского Дома пионеров В. М. Суседко.

И сколько бы лет ни прошло, память о солдатах Отчизны бережно хранят родные и близкие, ждут какой-нибудь весточки о дорогих сердцу людях. Ребята находили иногда ста-

ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

КОМСОМОЛЬСКАЯ-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 5 (110)

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННИКА

РАБОЧАЯ КОСТОЧКА

КОМСОМОЛЕЦ Леонид Тихонов пришел к нам на завод два года назад, после службы в Советской Армии. Стал работать на участке усиленной радиомонтажником.

Серьезный парень сразу обратил на себя внимание своим добросовестным отношением к делу. С солдатским упорством постигал он секреты своей специальности. Все, чему учили его наставник Игорь Новиков, работающий ныне мастером, Леонид, как говорится, «взял на ус». Пригодились знания, полученные в СПТУ, которое закончил успешно.

Лично мне Леонид понравился своей открытой душой, общительным характером, умением быстро сойтись с незнакомым ему человеком, расположить к себе. А главное, работал он хорошо, что называется, на совесть. Какое задание ни получит, бывало, выполнял его так, что нареканий за качество никогда не было.

Случалось и такое, что у кого-то из ребят не ладилось с трудной операцией. Так Леонид никогда не оставался равнодушным к затруднениям товарищей, работающих рядом. Подойдет, подбодрит, поможет разобраться. Случалось и такое, что у кого-то из ребят не ладилось с трудной операцией. Так Леонид никогда не оставался равнодушным к затруднениям товарищей, работающих рядом. Подойдет, подбодрит, поможет разобраться.

И не случайно, наверное, когда встал вопрос о назначении нового бригадира радиомонтажников, выборпал на Леонида.

Немного прошло времени с тех пор. И теперь комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Тихоновым, — одна из лучших на нашем заводе.

Можно просто любоваться работой членов бригады, собирающими одиночечальные усиленные «ЛЭМИ» и усиленные «Форте» для гитар. Задания они выполняют, как правило, на 115—120 процентов при высоком качестве. И не случайно, наверное, когда члены бригады узнали из «Люберецкой правды» о том, что бригадир комсомольско-молодежной бригады Лыткаринского завода оптического стекла Ю. К. Бочманов выступил с призывом: в честь 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне развернуть социалистическое соревнование, то сразу же отклинулись на это патриотическое обращение: решили задание пятилетки выполнить за первую.

Очень хорошо сказал о Леониде старший мастер участка, ветеран Великой Отечественной войны Леонид Михайлович Гусев:

Хороший специалист, трудолюбивый, отзывчивый, беспокойный. Одним словом, парень с рабочей kostochkoy.

Думаю, что о Леониде Тихонове лучше не скажешь.

Е. КОРШУНОВ,
контролер ОТК, член бюро ВЛКСМ завода электромузикальных инструментов.

Среди них — ветераны войны, родственники и друзья погибших. Всюду цветы, взволившие лица. На торжественной линейке и митинге односельчане вспомнили всех поименно — девдов, отцов, братьев, мужей, павших за честь, свободу и независимость Родины, за мирное небо нашей страны.

— Если Родина позовет, защищайте ее так, как ваши дети, которые учились здесь, в нашей школе! — сказал на митинге ветеран Великой Отечественной войны А. А. Рабов.

Не меркнет с годами подвиг народа, его верных сынов и дочерей. И поиски сведений о них продолжаются.

Л. КУКОЛЕВА,
завуч школы № 22.

НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВУ

Комитет ВЛКСМ во главе с В. Демидовым, совет молодых ученых и специалистов под руководством В. Михальцевича много сделали для организации конференции Комсомольцы С. Арабян, Б. Мреялов, Л. Постникова, Е. Уварова, М. Шестаков, оформили тематическую выставку научно-технической литературы по углеобогащению и промышленному внедрению новой высокопроизводительной техники, прогрессивной технологии. Актуальная проблема — обогащение мелких частиц угля. И большинство работ было посвящено интенсификации процесса флотации — основно-

го метода обогащения мелкого угля. Авторы наиболее перспективных для практики работ удостоены поощрений. Среди награжденных — комсомольцы института В. В. Пушкианов, которому присуждено первенство, А. В. Потапов, занявший второе место, Г. А. Бессонова и И. С. Тавгельян. Им двумя присуждено третье место.

Доктор технических наук Н. С. Власова, кандидаты технических наук И. С. Доброволова, В. А. Острый, Т. К. Ягодина и другие отметили высокую научно-техническую подготовку молодых авторов.

М. ДАВЫДОВ,
сотрудник института.

ГРОМНЫ масштабы Энергетической программы. Она предусматривает, в частности, создание крупнейших топливно-энергетических комплексов, наращивание добывающей мощности, увеличение объемов его переработки за счет модернизации существующих и строительства новых углеобогатительных фабрик.

Широкое поле деятельности открывается для молодых ученых и специалистов Института обогащения твердых горючих ископаемых. От ценности творческих находок молодежи института, их реализации зависит ускоренный ввод в эксплуатацию пусковых объектов углеобогаще-

ПРОСЧЕТЫ ОСТАЮТСЯ

Готовится к заселению жилой дом № 11 на 77 квартир Томилинского производственного птицеводческого объединения. Сейчас близится к завершению отделочные работы. Заканчивается покраска и обрамление лифтов. Подготовлены к эксплуатации инженерные сети за исключением телефонной канализации. Из-за обилия подземных коммуникаций в районе новостройки шурфы для телефонных колодцев приходится копать вручную.

Однако много нареканий вызывает работа одного из субподрядчиков — ССУР № 7 треста «Особстрой» № 2. «Люберецкая правда» неоднократно указывала на недостатки в строительстве этого дома. Так, 14 марта 1984 года в корреспонденции «Спешки» говорилось о серьезных просчетах в работе кровельщиков из ССУР-7. Но до сего времени щели на кровле не заделаны. Администрация управления не принимает никаких мер. А маляры вновь проводят покраску полов. Недобросовестно отнеслись к своим обязанностям плотники из этого управления. Качество полов, сделанных ими, низкое. Паркет в некоторых местах вздул, имеются щели. Даже смотреть на такую картину.

Около дома проведено благоустройство территории. Заканчивается настилка полов из плитки на лестничных площадках. Каменщики генподрядной организации — СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2 ведут работы на шахтах для лифтов, а столяры этого управления оборудуют магазинное отделение для них.

Сейчас нужен особенно строгий контроль за действиями участников строительства, нужна четкая координация их действий. Взять в руки «брэды управления» обязан генподрядчик.

В. ПОЛЯКОВ.

ВЫПАДАЮЩИЕ ПОЧВЫ

От имени жильцов дома № 1 по улице Юбилейной Люберец в редакцию обратилась Е. П. Селина. Она писала о том, что после ремонта теплосети во дворе остались строительные материалы. На запрос редакции по поводу этого письма ответил исполняющий обязанности управляющего жилищным трестом Е. А. Шилов: «Силами работников теплосети плиты и трубы вывезены».

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 мая в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоялся семинар по вопросам охраны природы. С лекцией «Лес и человек» перед слушателями выступил старший лесничий Томилинского лесопарка Д. Л. Григорьев. Начало в 17 часов.

ЛЮБРЕЦКИЙ СОВЕТ ВООП.

РАПО: ДЕЛА, ПОИСК, ПРОБЛЕМЫ МОЖНО ПРИМЕНЯТЬ У НАС

Для специалистов животноводства Московской области был проведен выездной семинар в опытно-производственном хозяйстве «Щапово» Подольского района. Это хозяйство интересно тем, что еще три года тому назад числилось убыточным. Отставание было обусловлено низкими показателями работы животноводов молочного комплекса, где надой молока от фуражной коровы составлял 2700—2800 килограммов, а выход телят — 72 процента. За последние три года была проделана большая работа по улучшению кормления и содержания скота, и надой вырос более чем на 1000 килограммов в среднем на голову.

Резервы, которые ввели в действие щаповские животноводы, есть и в хозяйствах национального района. Прежде всего это укрепление кормовой базы. При заготовке фуражи на зимовку запасы сена, сенажа, силоса и других его видов в «Щапово» стали определять не по физическому объему, а по содержанию сухого вещества. Это давало реальную кар-

тину обеспеченности скота кормами, повышало ответственность за их качество.

На пастбищный период в ОПХ «Щапово» создаются летние лагеря не только для молодняка, но и для дойных коров. Содержание животных на пастбищах помогло повысить показатель по воспроизводству, выход телят вырос на 14 процентов. Соответственно поднялся и надой. Щаповские специалисты уверяют, что только содержание коров в летних лагерях дает хозяйству дополнительную 500 тонн молока.

Поскольку воспроизведение крупного рогатого скота в ОПХ «Щапово» было «узким» местом, созданный там специальный совет по этому вопросу (в наших хозяйствах это штаб) собирается каждую десятницу и анализирует профинансированную работу. Ее важность подчеркивает специально установленная денежная премия для тех, кто отвечает за вос-

производство скота.

Теперь, когда положение дел в «Щапово» улучшилось, там появилась возможность регулярно улучшать и омолаживать дойное стадо, а оно насчитывает 2000 коров. Ежемесячно из него выбраковывается 40—50 коров, и столько же организовано дело. Мне, например, очень понравилась работа нетелевого комплекса, где зимой строго следят за поддержанием микроклимата, а летом содержат животных в открытом лагере. Такой режим плюс полноценное кормление (в ОПХ «Щапово» исправно работает кормозе, корова раздается с помощью ленточных транспортеров) способствует тому, что нетели быстро набирают вес, и значит раньше приносят потомство, начиная давать молоко.

Опыт щаповских животноводов заслуживает применения и на люберецких фермах.

М. САФОНОВ,
главный зоотехник
сельскохозяйственного
управления.



после появления всходов картофеля.

Повторная механическая обработка проводится через 7—8 дней после первой. Если почва суглинистая и нужно размельчить крупные комки, вам поможет культиватор ФПУ-4.2, оборудованный приспособлением для обработки гребневых посадок.

Хороший эффект дает сочетание механических обработок с применением гербицидов. Для борьбы с двудольными сорняками могут быть использованы дикотекс в дозе 0,8—1,5 кг/га, линурон (2—3 кг/га), а также прометрин (1,5—2,5 кг/га). Их вносят в виде водных растворов или эмульсии на поверхность почвы за два дня до появления всходов картофеля после досаждовых культиваций и боронования. Для этого годятся подкоркичики-опрыскиватели ПОУ или опрыскиватели ОН-400. Расход жидкости от 200 до 400 литров на гектар.

Быстрое прогревание почвы ускорило выход колорадского жука из почвы на поверхность. С появлением всходов эти насекомые могут повредить растения. Поэтому ядохимикаты и средства для опрыскивания должны быть готовы уже сейчас.

В. КИРОХИН,
заведующий отделом
НИИХХ.

После ввода в эксплуатацию нового животноводческого комплекса в племсодержании «Фоминское» часть помещений на Фоминской ферме освободилась. В них постепенно проводится реконструкция. Например, бывшее родильное отделение превратилось в телятник.

Улучшение условий содержания молодняка способствует не только его сохранности, но и получению высоких привесов. Так, в группе, где содержатся телята от двадцатидневного до трехмесячного возраста, среднесуточный привес составляет 967 граммов. За молодняком здесь ухаживает опытная телятница Е. Г. Ларина. Евдокия Григорьевна старается, чтобы животные были вовремя накормлены и накошены, чтобы в клетках было чисто, лежала сухая подстилка. К этому следует добавить, что Е. Г. Ларина уже заработала право на личное дело свое любит и продолжает трудиться.

Наступает лето — лучшая пора для строительных и ремонтных работ. На теплые месяцы намечена реконструкция еще нескольких помещений. Старая ферма получит право на новую жизнь.

НА СНИМКЕ: Е. Г. Ларина.

Фото С. Косьянова.

Для ухода за картофелем существует немало приемлемых рабочих органов: культиваторы-рыхлители, стрельчатые и долотообразные рыхлящие лапы и лапы-отвальчики, навесные сетчатые бороны, ротационные универсальные борони и т. д. Какой выбрать? Это зависит от почвы: ее влажности, уплотнения, наличия сорняков, погодных условий. Картофелеводческие земли ГПЗ «Петровское», Константиновской птицефабрики, племсодержания «Фоминское» досаждовые боронования проверили агрегатами, составленными из культиваторов и сетчатых борон. Если нет сетчатых борон, берите борону КРН-38. Они наиболее эффективны на легких почвах, могут быть использованы и

«ТОМ ЛЕР 6», ИЛИ

о необходимости работать добросовестно

— Вот и привезите их к нам. Вот так. Значит, отпринесшийся с работы, мотаясь в Томилино, доказывай, что ты не воруешь электроэнергию. И все с того, что кто-то ведет учет с той же долей ответственности, с которой составляет служебные письма, вовсе не думая о последствиях.

Самое удивительное, что это времечко разглядывало таковым все и не считается, а считаются незначительным извинительным промахом, пустяковой ошибкой. От нее будто бы невозможно уберечься ни в каком деле. Не потому ли что-то многовато случается «незнительных промахов».

В нашем 115 квартале построили АТС. Я радовался, что

теперь будет у меня индивидуальный, а не спаренный телефон. И вот получаю долгожданное уведомление «Ваш телефон № 4-69-25 переключен на №...». Но позвольте, мой телефон вовсе не 4-69-25. Что переварено — новый номер или, может быть, только адрес?

Сотрудница узла связи, заполняя уведомления, болтала с сослуживцами о погоде и море. А попробуйте предъявить ей претензии. С негодованием отметят. Спрятаться за убогое: «Не ошибшись тот, что ничего не делает». Но ведь важно стараться не ошибиться, а уж если случилось — поскорее ошибку исправить. Где там...

Как-то стал и находить в почтовом ящике «Пионерскую прав

ду», которую не выписывал. Подумалось: какой-то мальчик или девочка идет ее, расстраивается, что вот снова не принесли. Понял на почту. Там в две минуты отыскали фамилию подписчика «Пионерки», и я осмелился посоветовать, уж если знают фамилию, позвонить в доносижение, уточнить его адрес.

— Это не входит в мои обязанности, — отрезала заведующая отделом доставки. — Если они не получают газету — обязаны заявить...

Феноменальная логика! Хорошо работать — не входит в ее обязанности. И зазорно и лень ей телефонную трубку поднять, чтобы исправить саму же или

сослуживцами допущенную ошибку.

Так и множатся нелепые «Том Лер 6», плоды неразберихи, отнимающие и душевые силы, и материальные средства. Ведь за бессмыслицу работают, как за настоящую, платят. Даже почтовая открытка и та лежит стоят. А надо полагать, не одному мне ее без всякой надобности прислали.

— Что вы предлагаете? — спросил называемый и не называемый герои этого фельетона.

— Штрафовать, увольнять с работы за любую ошибку! Ну, знаете...

Предлагаю я очень простую меру: к любому, даже на первый взгляд пустяковому делу, относиться с надлежащей ответственностью. И требовать от нерадивых радения. Потому что не существует, дел пустяковых.

Понятия «пустяк» и «дело», если вдуматься, — несовместимы. В. ТРЕТЬЯКОВ, г. Люберцы.

Что бы вы подумали, получив почтовую открытку с таким вот текстом: «Прошу представить оплату с позак. 663 по 830? Ни подпись, ни штампа учреждения. Вместо обратного адреса тоже абракадабра: «Том Лер 6...» Розыгрыш?

Такую открытку получил я. Не буду злоупотреблять терпением читателей, рассказывая, как с помощью адресной книги пришел на конец облегчившей дедогадке: «с позак» должно означать «с показателем электросчетчика», а «Том Лер 6» — не кличка, а адрес Люберецкой электросети, находящийся в поселке Томилино по улице Лермонтова, в доме № 6. Расплачиваясь за электричество якшату. Позвонил в электросеть. Но tutto и началось смена непонятное.

— Не отмечено, что выплатили, — сказала женщина на том конце провода.

— Но передо мной «витани

ции...

17 мая 1984 г. 3



НА ПРИЗ «ЛЮБЕРЦКОЙ ПРАВДЫ»

Традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне, явилась кульминацией большого спортивного праздника, проходившего на всех стадионах района в этот знаменательный день.

В полдень на стадионе «Торпедо» на старт вышли семнадцать команд спортивных клубов, коллективов - физической культуры предприятий и союзов, средних школ, профессионально-технических училищ Люберецкого района. В нынешней эстафете был несколько изменен маршрут, но число этапов — тринадцать — осталось прежним.

Итак, старт дан. Вперед сразу же вырываются бегуны из команд областного института физкультуры (Малахова), сборной горсовета ДСО «Спартак» и завода им. Ухтомского. На втором трехсотметровом этапе эстафету принимали женщины, и сразу же в отрыв ушла команда института физкультуры Е. Мухачева, а на третьем этапе, который начинался у подземного перехода на Октябрьском проспекте и закан-

чивалась у ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, бегун из МОГИФКа М. Кулриянов увеличил отрыв от преследователей до 70 метров.

На вторую позицию переместились спартаковцы, а к бежавшей третьей команде завода им. Ухтомского вплотную приблизилась команда совхоза «Белая Дача». Именно эта четверка команд, и повела дальнейший спор за главный приз газеты. Казалось, что лидирующей команде института физкультуры никто не сможет составить конкуренцию. Но когда на самом длином, километровом этапе эстафеты в команде совхоза «Белая Дача» принял В. Можарин, просвет между ним, нашими эстафетной палочкой четвертым, и лидером стал буквально на глазах сокращаться. В. Можарин завоевал один из главных личных призов на этапе.

Драматичным на накале борьбы стал седьмой этап, на котором спартаковцы и сельмешевцы, обойдя бегуна из совхоза «Белая Дача», почти настигли команду института физкультуры. Усилиями спартаковца Н. Фролова отставание от команды МОГИФКа сокра-

тилось до пятнадцати метров. Многочисленные болельщики, собравшиеся вдоль Московской улицы, горячо поддерживали спортсменов. Казалось, что еще немного, и спартаковцы настигнут лидеров, но превосходно бежавшая свой этап Е. Власова вновь увеличивает разрыв до сорока метров. Вторыми бегут спартаковцы, а за третье место идет упорная борьба между сельмешевцами и белодачинцами.

После того, как на одиннадцатом этапе, от остановки «Мальчики» до спортивного комплекса «Спартак», студент института физкультуры И. Сорокин доводит преимущество своей команды до 75 метров, победа МОГИФКа уже не вызывала сомнений. Именно на этом этапе главный спортивный престиж белодачинцы. Их бегун, хорошо пройдя этап, обогнал команду завода им. Ухтомского и вплотную приблизился к команде «Спартака».

Предпоследний, 12-й, этап не внес существенных изменений.

Под аплодисменты зрителей первой финишировала команда

студентов МОГИФКа с результатом 15 мин. 45 сек., а судья второго места решилась на последние метры дистанции. Отчаянным рывком вторым линию финиша пересек спортсмен из команды совхоза «Белая Дача», третьим — представитель спартаковцев.

Финишировавшие вторыми белодачинские спортсмены выступали среди коллектива второй группы, а стало быть, завоевали приз за победу в своей группе коллектива физкультуры, второе место здесь у команды ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина, третье — у легкоатлетов завода тяжелого машиностроения.

В третьей группе борьбу вели учащиеся средних школ. Победили ребята из средней школы № 42, на втором месте — бегуны средней школы № 4, третье место финишировали юные спортсмены средней школы № 43.

Второй личный приз на этапе завоевала мастер спорта Г. Ракова («Спартак»).

В. ПЕРЕМЕНИН,

главный судья соревнований.



на снимках: представители команд-участниц соревнований; на финишной прямой выходит команда МОГИФКа; победители среди команд школьников.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 19 МАЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

20.45 Улица. Транспорт. Пешеход.
21.00 Время.
21.35 Чемпионат СССР по футболу.
22.20 Реклама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ
ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ
ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Программа док. фильма.
9.00 Частушки, припевки, страдания.
9.30 «Будулины».

10.00 Службу Советскому Союзу!
11.00 Здоровье.
11.45 «Утренняя почта».

12.00 «Советскоечество и архитектура».
12.30 Самый час.
13.30 Музикальный киноз.

14.00 «Тимур и его команда». Фильм.
14.15 «Серебряные звезды».

14.25 Концерт.

14.45 Премьера док. фильма «Глубина».

15.15 Второй растени.

15.30 Премьера фильма-концерта «Раймонд».

15.45 Премьера фильма-концерта «Раймонд».

15.55 Семьи и школы.

14.00 Праздничный пионерский концерт.

14.30 Новости.

14.45 Олимпиада — невероятное.
15.55 Миниатюры, мальчи и другие.

16.20 Беседа политического обозрева-
теля Л. А. Вознесенского.

16.50 Мультифильм.

17.10 Новости.

17.45 Выпуск «Всероссийский смех» из-
водных хоров.

18.30 Документальный фильм.

19.25 Дж. Лондон. «Пустыня выступит
он». Превью спектакля.

21.00 Время.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Если хочется быть здоровым.
8.30 Док. фильмы.
9.10 «Утро в деревне».

9.40 Программа Воронежской студии
телевидения.

11.05 «Что? Где? Когда?». Телевикто-
рия.

12.35 Международный турнир по вол-
ному полу. Сборная Испании —
сборная СССР.

12.55 «Белые снеги».

14.30 Концерт.

15.30 Чемпионат СССР по вольной бо-
ристе.

16.00 Международное обозрение.

16.15 Док. фильмы.

17.15 Старт для всех.

17.45 «Стервеши».

18.30 Музикальный киноз.

19.00 Чемпионат СССР по футболу.
«Арарат» — «Днепр». 2-й тайм.

19.45 Док. фильмы.

20.00 «Спокойной ночи, мальчи!».

20.20 Международные соревнования по
гребле на байдарках и каноэ па-
тентиста Ю. Ребинской.

21.00 Время.

21.35 «Как досорился Иван Иванович
с Иваном Никифоровичем».

Фильм.
МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
19.00 Концерт.
20.00 «Спокойной ночи, мальчи!».
20.15 «Наш Ждановский район». Пере-
дача 2-я.
21.00 Время.
21.35 «С любовью к народной песне».

Редактор П. В. СПИРОВ,

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 56 Люберецкого промторга с 17 по 24 мая про-
водится выставка-продажа пухо-перовых изделий. В широком ас-
ортименте представлены подушки, одеяла, перины.

Посетите наш магазин!

Адрес магазина: 140013, г. Люберцы, Попова, 34, проезд от
ст. Люберцы, авт. № 9, 1, 26 до ост. «Мебельный магазин».

1-2

ЛЮБЕРЦКИЙ ПРОДТОРГ

на период весенне-летней торговли приглашает продавцов кваса,
мороженого, овощей. Оплата труда сделанная. Обращаться за справ-
кой: г. Люберцы, ул. Волковская, 63, 8-я комната; тел. 554-94-11.

1-1

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня: «Большой зал» — «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — II.
12-45, 18-45; «КАСКАДЕРЫ» — 18-30 (усл. программа) — 19-20; (ма-
лый зал) — «МАРК ГОНДЕЛУПЫ» — 10-13-30, склон муль-
тифильмов «НЕПОСЕДА» — 15-30; «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО» — 11-45,
17-30; «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» (2 серии) — 19-30.
Завтра: (большой зал) — «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — II.
12-45, 18-45; «КАСКАДЕРЫ» — 14-30 (усл. программа) — 17, 20-30; (ма-
лый зал) — «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ...» — 10; «РОКОВОЕ ПУТЕ-
ШЕСТВИЕ» (2 серии) — 15-30, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ИГРУШКА» — 11, 13, 17, 18-45, 20-45; «ЕДИНИЦА С
ОБМАНОМ» — 15.

Завтра: «КТО ЕСТЬ КТО» — 11, 13, 17, 18-45, 20-45; «РУКИ
ВВЕРХ» — 15.

КИНОТЕАТР «СОЗДАЙ»

Сегодня: «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серии) — 11, 17, 20; «УКОЛ
ЗОНТИКОМ» — 13-30; «ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЫ» — 15.

Завтра: «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серии) — 11, 17, 20; «УКОЛ
ЗОНТИКОМ» — 13-30; «НУ, ПОГОДИ!» — 15.

ЛЫТКАРСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 17-30, 19-30, 21-30; (большой зал) —
«ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии) — 20-30.

Завтра: «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 17-30, 19-30, 21-30; (большой зал) —
«ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии) — 18, 20-30.

ТОМИЛСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ПРОШЛОЕ БЫЛО ОШИБКОЙ» — 18, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красногорская,
дом № 4.

Отдел зонен в общественных организациях —
553-27-07; отдел партийной работы —
553-14-72; отдел промышленности, комите-
тель редактора — 553-27-35; отделы сель-
ского хозяйства и транспорта — 553-29-24;
ответственный секретарь — 553-29-85; редактор —
553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Люберецкая типография, 1-8 Октябрьский проезд, д. 1

Л-01360 Высокая печать. Объем 1 л. л. Зак. 2592.